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Koalice SPOLU dnes na tiskové konferenci „Teď jde o Česko: Odpovědné hospodaření státu
a stabilní důchody“ v Ostravě reagovala na představení nesplnitelných slibů opozičního
hnutí ANO a představila svou vizi odpovědné politiky, která zajišťuje stabilitu státních
financí, udržitelný důchodový systém a ochranu energetické bezpečnosti České republiky.
Na tiskové konferenci vystoupil ministr financí a lídr SPOLU v Moravskoslezském kraji
Zbyněk Stanjura (ODS), poslanec a volební lídr v Ústeckém kraji Michal Kučera (TOP 09) a
ekonom, hlavní analytik MPSV a dvojka kandidátky SPOLU na Vysočině Benjamin Činčila
(KDU-ČSL).

Ministr financí Zbyněk Stanjura upozornil, že program hnutí ANO je postaven na nezodpovědném
rozhazování a ohrožuje stabilitu země. „To, co zaznělo na mítinku hnutí ANO v Dolních Vítkovicích,
je totální popření rozpočtové odpovědnosti a plán na destrukci státních financí. Babišovy sliby
zadluží Českou republiku o další dva biliony korun. Nakonec to zaplatí občané – buď vyššími daněmi,
nebo inflací. Za naši koalici SPOLU jasně říkám, že vláda ANO, SPD a STAČILO je největším
ohrožením naší prosperity a svobody od roku 1989,“ řekl ministr Zbyněk Stanjura.

Vizí koalice SPOLU je nadále udržovat Česko v dobré hospodářské kondici a vytvářet podmínky pro
snadnější podnikání a vyšší životní úroveň. SPOLU umí udržet státní rozpočet pod kontrolou a
zvládnout krize, se kterými se žádná dosavadní vláda nesetkala. Tato koalice dokázala, že umí státní
rozpočet nejen naplánovat, ale podle plánu také dodržet, i když to bylo mimořádně obtížné. Jedná se
také o nastartování obrovských investic do dopravní a energetické infrastruktury, bez kterých by se
Česko v příští dekádě propadlo na chvost v globální konkurenceschopnosti.

Ekonom a analytik Benjamin Činčila zdůraznil, že volební sliby ANO v oblasti důchodů nejsou
reálné. Program ANO je krásný pohádkový leták – všechno všem, bez limitů a bez odpovědnosti, bez
budoucnosti. Jen jejich návrhy na důchody by v budoucnu státní rozpočet zatížily až 140 miliardami
ročně. To je scénář, který by ohrozil výplatu penzí nebo by vedl k výraznému zvýšení zdanění rodin,“
uvedl Činčila.

Připomněl, že vláda SPOLU prosadila důchodovou reformu, která stabilizuje systém na desítky let
dopředu, přičemž se současní důchodci nemusí obávat – jejich penze se budou nadále zvyšovat. Díky
reformě by měl průměrný důchod do deseti let dosáhnout 31 000 korun.

„Za vlády ANO by stát připomínal nezodpovědnou předluženou domácnost, která nemá ani na nájem,
ale jezdí si každý rok na luxusní dovolené. Každý chápe, že tohle je sobecký přístup, který nemůže
fungovat. Koalice SPOLU se na rozdíl od ANO chová odpovědně: digitalizujeme stát, navyšujeme
rodičovský příspěvek, podporujeme rodiny a garantujeme stabilní růst důchodů. Nechceme slibovat
nemožné, chceme reálně měnit věci k lepšímu,“ dodal Činčila.

Poslanec Michal Kučera se věnoval návrhu hnutí ANO na zestátnění energetické společnosti ČEZ.
Podle něj jde o nebezpečný plán, který by oslabil stát i spotřebitele.

„Zestátnění ČEZu je falešný volební trhák. Pokud by výkup akcií financovala samotná firma, musela
by si půjčit 200 až 300 miliard. To by ji dostalo do záporného kapitálu, stát by přišel o dividendy a



elektřina by naopak zdražila. Pokud Andrej Babiš vymění management ČEZu za lidi, kteří budou
poslušně uměle snižovat cenu elektřiny v rozporu s principem péče řádného hospodáře, což je
mimochodem porušení zákona, může dojít ještě na jiný scénář. ČEZ bude nucen prodat část svých
energetických aktiv, tedy především elektráren, aby vyrovnal své závazky. Je zvlášť v dnešní době v
zájmu státu rozbití klíčové energetické firmy a ztráta kontroly nad klíčovou energetickou
infrastrukturou? Jednoznačně není,“ upozornil Michal Kučera.

Zároveň připomněl, že z nárůstu ceny akcií ČEZ v posledním roce profitovaly i firmy registrované na
Kypru, které v poslední době nakoupily více než pět procent podílu. „Je třeba se ptát, v čím
obchodním zájmu Andrej Babiš jedná. Politici ANO, kteří tento plán podporují, se tím diskvalifikují z
jakékoli ekonomické funkce ve vládě,“ dodal Kučera.

Na rozdíl od planých slibů hnutí ANO představila koalice SPOLU program, který je odpovědný a
nastavil si splnitelné cíle přispívající k prosperitě a bezpečnosti Česka.
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